

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador, — CORPUS, 11 :— Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes... 1 peseta.
FUERA, trimestre... 3,50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, — SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.

SAN JOSÉ

GRAN FERIA DE GANADOS EN CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

durante los días 19 al 25 de Marzo de 1917

Esta feria, que en años anteriores ha obtenido un éxito extraordinario, llegando a ser una de las más importantes de la región, con el fin de que coincida con la de Peñafiel, que tiene lugar en igual fecha, se denominará en lo sucesivo de SAN JOSÉ, celebrándose en los días 19 al 25 de Marzo de cada año, teniendo acordado el Ayuntamiento lo siguiente:

PREMIOS

- 1.º Uno de 50 pesetas, al que presente a la venta mayor número de caballerías mulars, que excedan de dos años, desde doce en adelante.
 - 2.º Otro de 30 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, mayor.
 - 3.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado mular, menor.
 - 4.º Otro de 20 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado vacuno.
 - 5.º Otro de 15 pesetas, al que compre mayor número de cabezas de ganado asnal.
- Para optar a los cuatro últimos premios, será preciso que el número de cabezas de ganado compradas, sea por lo menos de seis.
- Todos los días de la feria habrá

TEATRO Y BAILES PUBLICOS

con la clásica dulzaina del país, alternando con ella en algunos de dichos días

la banda de música «LA POPULAR», de Segovia

FUEGOS ARTIFICIALES E ILUMINACIONES

Se dispone en la localidad de abrevaderos abundantes para los ganados que concurren a la feria; así como de cuartos o establos, donde puedan cómodamente pernoctar.

Los señores comerciantes que concurren a vender cualquier clase de mercancías, podrán instalar sus puestos gratuitamente, en casetas o forma que estimen más conveniente, en la plaza denominada de Abastos e inmediaciones de la Plaza de la Constitución, previo permiso de la Alcaldía, al sólo efecto de que la colocación de dichos puestos sea ordenada y no impida el tránsito público.

Las autoridades locales atenderán con la mayor solícitud cuantas reclamaciones se las hagan sobre deficiencias o incidentes de cualquier orden que se noten.

Carbonero el Mayor, 10 de Febrero de 1917.—El Alcalde, Mariano Llorente.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Cobas.

HOJEANDO LA PRENSA

La *Epoca* dice que el proyecto de ley presentado por el señor ministro de Gracia y Justicia sobre dotación del clero rural, merece toda suerte de condenaciones y protestas, no ya por parte de la Prensa católica, sino por espíritu de equidad.

Se ocupa *Diario Universal* de la crisis del trabajo, que es general en España, y dice que el Gobierno, con los elementos que ahora demanda de las Cortes, procurará intensificar la vida del país, conjurando esa dolencia.

El *Mundo* comenta la propuesta elevada a la Junta Central para que se lleve a la incautación de los trigos y expone que la estadística de nuestro comercio exterior, publicada oficialmente en la *Gaceta de Madrid*, es un documento elocuente que demuestra la necesidad de incautarse de los viveres que nos son dispensables, si no se quiere que éstos sigan el camino de las fronteras en pos de un agio mercantil reprobable, que ha traído como consecuencia inmediata la carestía y puede traer aún el hambre con todos sus horrores.

Dice *La Acción* que el Gobierno quiere que el proyecto de aumento de sueldo al clero rural sirva de cebo para, a cambio de unas pesetas, sacar adelante determinadas exigencias formuladas en la negociación comenzada con Roma. Se quiere—añade—que sirva para poner enfrente al sufrido clero rural del episcopado español, y a buena cuenta de todo eso se concede el aumento por seis meses, mientras dura la negociación con la Santa Sede, y en otro artículo se preceptúa que el aumento recibido tendrían que reintegrarlo los párrocos si la negociación fracasara.

COMISIÓN EN MADRID

EL CORREO DE CUÉLLAR

Hoy ha pasado por Segovia una numerosa comisión de pueblos de la zona de Fuentepelayo, pertenecientes al distrito de Cuéllar y otros varios de los de Segovia y Santa María de Nieva, que están interesados en la conducción de correos y arreglos de carreteras de Cuéllar.

Componen dicha comisión don Luciano Santamaría y don Tomás García, secretario, el primero, del Ayuntamiento de Aguilafuente; don Agapito de Frutos, por Fuentepelayo; don Claudio y don Luis Merino, alcalde, el primero, de Escalona; don Dionisio Gómez, alcalde de Zarzuela del Pinar; don Leoncio Tejedor, secretario del Ayuntamiento de Pinaregrillo, y don Martín Herranz, alcalde de Aldea la Real.

Esta comisión visitó a nuestros representantes en Cortes, señores marqués de Santa Cruz y Nájera, y señores Matesanz y Delgado, quienes les acompañaron en sus gestiones cerca

del director de Correos señor Francos Rodríguez, al cual, el señor marqués de Santa Cruz, principalmente interesado en el citado asunto, expuso el motivo de la visita de esta comisión.

El señor Francos Rodríguez dispuso la más cariñosa acogida a los comisionados, y tomó nota de algunos detalles de la petición, para adicionarlos a las disposiciones adoptadas en los días anteriores, y ofreció que en esta misma semana se verán satisfechas las peticiones de los pueblos.

En poder del director de comunicaciones quedó una instancia suscrita por los comisionados, en representación de los pueblos de referencia, y certificación del acta de la reunión celebrada en Fuentepelayo el día 7 del actual.

Esta comisión ha regresado de Madrid altamente satisfecha por el eficaz concurso que la han prestado nuestros representantes en Cortes antes citados, y de la benévola acogida que les dispuso el director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez.

El marqués de Santa Cruz obsequió con un exquisito almuerzo, en el Ideal Room, a las representaciones de su distrito. Hubo entusiastas brindis por la prosperidad de los pueblos y efusivas frases de reconocimiento para su ilustre diputado.

LOS CARNAVALES EN SEGOVIA

Un bando de la Alcaldía. En los sitios de costumbre, se ha fijado un bando de la Alcaldía, dictando las convenientes disposiciones para el mantenimiento del orden, durante los días de Carnaval.

Los Vampiros. Esta comparsa carnavalesca, según nuestros informes, resultará de buen efecto. Compónenla cerca de cuarenta individuos, entre orquesta y voces cantantes. Figuran, en la orquesta, como director de ella, Agapito Marazuela y el popular guitarrista Gregorio Martín, como segundo. Un violín, citoras, laudes y bandurrias completarán la orquesta. El traje que vestirán, es negro, hecho por sastres, y el estandarte está pintado por el señor Casanova, cuyos méritos son harto conocidos. En la comparsa figura una vampiresa, reina de la tribu. Las coplas, según nos dicen, son intencionadas, sin molestar a los que en ella se alude.

¿Se llegará a la incautación del trigo en Segovia?

En la sesión que últimamente celebró la Junta Central de Subsistencias, se dió cuenta de una propuesta del alcalde de Madrid para que se proceda a la incautación de trigos en la corte y en algunas provincias inmediatas, con el fin de abastecer a aquella capital.

La propuesta pasó a estudio urgente del Comité respectivo, y seguramente que en la sesión que hoy celebre la Junta Central se tomará acuerdo sobre tan importante asunto.

Ignoramos si entre las provincias en que pudiera decretarse la incautación, está comprendida Segovia.

Su proximidad a la corte y el tráfico triguero que con ésta sostiene, son circunstancias que acaso pudiera tener muy en cuenta la Junta Central.

VILLACASTIN

Atropellado por un carro

(POR CORREO) (De nuestro corresponsal)

Villacastin, 15.—En el kilómetro 86 de la carretera de Madrid a La Coruña, fué atropellado por el carro que guiaba Mariano Agaña, el vecino de Labajos Miguel Alvarez Villatoro. El accidente ocurrió al pretender subir este último al carro, con tan mala fortuna que cayó al suelo siendo arrollado por una de las ruedas.

Recogido en el lugar del suceso, distante poco más de un kilómetro de este pueblo, siendo trasladado al hospital de San Sebastián, allí le fué apreciada la fractura completa de la pierna derecha y otras lesiones graves.

El Juzgado instruye las diligencias oportunas.

LA ACTUALIDAD GRAFICA



Vicealmirante Thaon di Revel nuevo comandante en jefe de la flota italiana.

De colaboracion

EL HAMBRE

Nunca niegues pan al pobre que llega a tu puerta y llama, pues puede ser el camino que tu recorras mañana.

¿El hambre! ¿Sabeis lo que es el hambre? Pues es una sensación agradable en un principio por la esperanza de verla satisfecha, y, motivada por la abstinencia prolongada del alimento, llega a ser dolorosa y a causar la muerte.

Por esto, cuando el ser humano siente esta sensación precursora de la muerte, se convierte en fiera salvaje y llega a ser antropófago. El que esto escribe, vió en Filipinas a igorotes comiendo restos humanos y descarnando con ansia los huesos de una mano, con igual delicia y fruición que si fuera el armazón de una perdiz. ¡Miserable humanidad!

Por satisfacer el hambre ¡cuántas bajas comete el hombre! El hambre llega hasta a perturbar las facultades anímicas y las materializa en tal forma, que dominado por ella, olvida sus deberes sociales.

Y esto no solamente considerada fisiológicamente, si que también bajo el punto de vista sociológico.

El hambre del poder, del gobernar, del mandar, de obtener títulos, honores, lujo y riquezas. ¡Cuántos desastres y cuánta desolación produce en las familias, en

EL EVANGELIO DEL DOMINGO

En busca de la Pasión

En aquel tiempo: tomando Jesús a parte a los doce Apóstoles, les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas, que fueron escritas por los Profetas acerca del Hijo del hombre. Porque será entregado en manos de los gentiles, y escarnecido, y azotado, le darán muerte y al tercer día resucitará. Pero ellos ninguna de estas cosas comprendieron; antes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas.

(Del evangelio de la Quincuagésima, San Lucas, XVII 31-34.)

Hoy es domingo de Quincuagésima. Estamos en vísperas de Cuaremas. Vamos a entrar en lo arduo, en lo doloroso del Evangelio. Nos acercamos al desenlace, a la culminación del conflicto, al momento supremo del esfuerzo, a la Pasión. Ya en dos ocasiones solemnes le había asaltado a Jesús la idea de la Pasión y las dos veces confió a sus discípulos el terrible presentimiento. Allí a raíz de los entusiasmos de la confesión de Pedro empezó a manifestar a sus discípulos que convenía que fuese él a Jerusalén y que allí padeciese mucho de parte de los ancianos y de los escribas y de los príncipes de los sacerdotes y que fuese muerto y que resucitase al tercer día. (1) Y a Pedro que tomándolo a parte quería quitárselo de la cabeza, le replicó enérgicamente: ¿qué te dices, Satanás, que me escandalizas porque no tienes sentido para las cosas de Dios sino para las de los hombres. (2) Y a poco de los esplendores de la Transfiguración vuelve sobre lo mismo: el Hijo del hombre ha de ser entregado en manos de los hombres. Y le matarán y resucitará al tercer día. Con lo cual sus discípulos se afligieron sobre manera. (3)

Es verdaderamente dramático este contraste entre los pensamientos íntimos de Jesús y los de sus discípulos. Mientras él prepara su alma para ir al encuentro de la Pasión y la acaricia con un supremo denuesto, ellos con el sabor de la transfiguración en la boca andan en disputas sobre cuál de ellos vale más. Pero respecto a lo de la Pasión, no entendían, dice San Lucas, este lenguaje y les era tan oculto el sentido de estas palabras que nada comprendían, ni se atrevían a preguntar sobre ello al Maestro (4). Qué difíciles, qué toscos somos para las cosas del sacrificio, de la humillación. Y sin embargo son ellas las que

- (1) San Mateo, XVI, 21.
- (2) Ibid. 23.
- (3) Ibid. XVII, 21-22.
- (4) San Lucas, IX, 45.

nos educan para arriba, las que nos arrancan de la ilusión de nuestras vanidades, las que despiertan en nosotros la idea de otro orden de cosas, las que nos acercan a Dios. Y esa nueva noción de la vida era la que venía a introducir Jesucristo, ese era su tema su ansia, su obsesión. Estaba deseando que llegara el momento de darse en sacrificio, de forzar con su Pasión la puerta del Reino de los cielos: *Regnum caelorum vim patitur*. (1) Al poco tiempo de ese segundo anuncio de la Pasión, estando a punto de cumplirse los días de su muerte, dice San Lucas, se afirmó en su propósito de ir a Jerusalén—et ipse faciem suam firmavit ut iret in Jerusalem—(2) Y se puso en camino para hacer su último viaje, que duró varios meses y en el que sucedieron muchas cosas que San Lucas relata largamente. En el pasaje del evangelio de este día vuelve a cogér el hilo del viaje en el momento de dejar Jesús la Perea y entrar en tierra de Judá, próximamente una semana antes de su muerte. San Marcos nos lo presenta marchando por delante a cierta distancia de los suyos; los discípulos le siguen llenos de terror viéndole marchar con tanta resolución. (3) Recordaban los peligros que habían corrido en las fiestas de los Tabernáculos y de la Dedicación. Jesús se detiene de pronto y llama aparte a los doce. No eran estos solos los que le acompañaban, pero solo a ellos quiere hablar. Por tercera vez les anuncia la Pasión, y presentándola con colores más vivos, con detalles de más humillación: se complace en recargar el cuadro: *ya veis que subimos a Jerusalén, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los Profetas acerca del Hijo del hombre. Porque será entregado en manos de los gentiles, y escarnecido, y azotado, y escupido; y después que le hayan azotado, le darán muerte y el tercer día resucitará*. En esta descripción hay como un temblor, un desgarramiento, un dolor vivísimo, pero hay al mismo tiempo, algo que domina, que es superior a la misma muerte. Jesucristo va a la muerte dueño de sí mismo, viendo más allá: *al tercer día resucitará*, y aceptándola, vienciéndola con su conciencia de Redentor. Pero ellos, continúa San Lucas, ninguna de estas cosas comprendieron; antes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas. A poco de esta escena, se acercó a Jesús la madre de los hijos del Zebedeo, a pedir lo que éstos no se atrevían a pedir, el sentarse sus dos hijos uno a la derecha y otro a la izquierda del Cristo en el Reino de los cielos (4). Traían en la cabeza un Mesías muy distinto del que Jesús llevaba dentro.

- Moisés SÁNCHEZ BARRADO.
- (1) San Mateo, XI, 12.
- (2) San Lucas IX-51.
- (3) San Marcos, X-32.
- (4) San Mateo, XX, 20-21.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Matrimonio.—Se concede real licencia para que lo pueda contraer, al primer teniente don Carlos Souza y Riquelme.
OFICINAS
Destino.—Al Ministerio de la Guerra, el oficial segundo don Mariano Cebrián.

BOLETÍN OFICIAL

Extracto correspondiente al número de ayer:
Estadística de ganados
Reproduciendo una circular del inspector provincial de Sanidad pecuaria, sobre la obligación de remitir mensualmente la estadística pecuaria.

Sorteo de mozos
Por las alcaldías respectivas, se cita al acto del sorteo a los mozos del actual reemplazo: Eulogio Martín García e Isidro García Valle, de Coca; Amador Alonso García y Eugenio García Cristóbal, de Barbolla.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, señor Guajardo, y con asistencia de los concejales señores Carretero, Weil y Gilarranz, celebró ayer sesión ordinaria, en segunda convocatoria, el Ayuntamiento.

Acta.—Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.
Gacetas y boletines.—Los periódicos oficiales de la última semana, no contienen disposiciones que afecten al Municipio.

Aprovechamiento de aguas.—La comisión especial, nombrada para estudiar el asunto del abastecimiento de aguas, presenta una moción, en la que se autoriza a la alcaldía para que en el momento que lo estime oportuno, incoe el expe-

diente para aprovechar las aguas de la Fuencisla. Se aprueba la moción, por unanimidad.

Estado de fondos, 1.459'26 pesetas.

EN LOS PP. MISIONEROS

VELADA LITERARIO-MUSICAL

El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar, en el colegio de los reverendos Padres Misioneros del Corazón de María, una notable velada literario-musical, en honor del reverendo Padre José Xifré, superior general de la Congregación, en el primer centenario de su nacimiento.

La velada se ajustará al siguiente programa:

Himno de entrada; Discurso de apertura; A la memoria del reverendo Padre José Xifré; ¿Quién era el reverendo Padre Xifré; Nuevo Elixir; Bendita sea tu pureza; El Santo; Iris de eterna alianza; Providencia amorosa; El general; La jura de la bandera mariana; El reverendo Padre Xifré y la congregación; La congregación ante el reverendo Padre Xifré; Bondad de Padre: Último adiós de un misionero; ¡Lucha y victoria! ¡Viva Castilla!

ESTADO SANITARIO

«Afortunadamente la enfermería es tan escasa que pocas temporadas ha podido registrarse. No existen infecciones en grado y extensión suficientes para hacer temer propagaciones de carácter epidémico. El mayor número de enfermos lo son por agravación de estados crónicos lesionales, sobre todo de corazón y riñones. Algunos casos de hemorragias súbitas en órganos internos, y manifestaciones reumatóides, unidas a las toxemias frecuentes en los artríticos, forman el cuadro patológico actual.»

(De «Segovia Médica»)

NOTAS TEATRALES

A beneficio de los exploradores

A pesar de ser la de anoche la tercera función benéfica celebrada, el teatro ofrecía brillante aspecto y la concurrencia era tan numerosa como escogida.

Empezó la velada, representándose el lindo boceto de comedia «Sin argumento», que obtuvo una interpretación muy esmerada por parte de los exploradores señores Ruiz, Doidán, Sainz, Gila, Reguera, Moro y Barbería.

Los simpáticos y jóvenes intérpretes recibieron nutridos y prolongados aplausos.

Después, la distinguida señora, Gainza de Blanquer, interpretó al piano, con envidiable maestría y exquisito arte, el *Allegro de la Sonata 23* (A pasionata), de Beethoven; la *Derniere esperance*, de Gothschalk, y la gran jota navarra, de Larregia.

Su ejecución, rica de matices, fué premiada por el auditorio con una estruendosa ovación.

La señora de Blanquer estuvo verdaderamente admirable, con sus no comunes dotes de excelente pianista.

La encantadora niña Misericordia Valdés Guzmán dijo, de modo magistral, el precioso monólogo «Dulce alianza», cautivando a la concurrencia, y siendo premiada su esmeradísima labor con ruidosas salvas de aplausos.

A continuación, se puso, por segunda vez en escena, el celebrado juguete cómico «La fresca de La Fuente», con los mismos afortunados intérpretes que tomaron parte en la primera representación, siendo todos ellos extraordinariamente aplaudidos.

En un entreacto, el explorador señor Reguera leyó la siguiente poesía, titulada «El explorador», la cual fué muy aplaudida:

Yo voy con mis hermanos exploradores y en la luz y en el aire busco la vida, y en el campo me enseñan mis directores que Dios hizo la tierra parda o florida, cómo hizo muchos mundos mucho mayores.

Maestros me aleccionan con su experiencia y fácilmente entiendo mi inteligencia, (cía, que el espacio que vivo es infinito, que la natura es prueba de Omnipotencia, y que resulta el hombre muy pequeño.

Mas si el hombre resulta débil arista, el hombre tiene fuerza y alto destino, pues se le ve luchando mientras subsista, y triunfa de la muerte y el torbellino, porque Dios puso en su alma poder divino.

Como yo al fin y al cabo de adolescente, muy pronto, si Dios quiere, llegaré a adulto, no dejaré mañana de ser creyente, porque yo no concibo que un hombre culto, niegue a Dios en lo inmenso de lo existente.

Yo debo ser mañana persona seria, que no descuide el alma ni la materia, para librar al cuerpo de enfermedades, y para huir de vicios y de maldades, que la vergüenza causan y la mi eria.

Practicaré las obras de buen cristiano, y de todos los hombres seré un hermano, y sueño sociedades sin egoísmo, sin malvados que empujen hacia el abismo, y sin actos indignos de un ciudadano.

Así podrá ser grande la Patria mía, a que en industria y arte sobresalga,

la que en una y en otra mitad de Esfera, logró que en sus dominios no falte el día, ni se olvide su idioma, ni su bandera.

Así los grupos todos de exploradores, sus anhelos hermosos verán cumplidos, y observarán alegres sin resquemores, de la Gloria de España grandes fulgores, de la vida de España fuertes latidos.

Escúchese ahora sólo un momento; la gente exploradora que represento, me manifiesta que en el alma agradece la hermosa fiesta que a ella se ofrece y como nada basta y nadie supo expresar lo entusiasta que hoy está el grupo; público distinguido y generoso, gracias porque has venido; cuadro artístico honroso, de las bellas actrices y los actores, gracias de estos felices exploradores.

La velada resultó muy interesante y variada, y fué un expresivo acto de simpatía a la institución de los exploradores segovianos.

información provincial y regional

Aldeanueva del Codonal

Velada teatral.—Se ha verificado en este pueblo, la velada teatral anunciada, que constituyó un completo éxito para los jóvenes aficionados que en ella tomaron parte, y la cual fué presenciada por un nutrido concurso de espectadores.

Estos, a quienes les supo a poco, pidieron su repetición, a lo que accedieron gustosos las actrices y actores, prometiendo hacerlo el día 25.

Por lo tanto, dicho día se volverán a representar el drama titulado «En el pilar y en la Cruz», y el sainete «La afición», obras que constituirán el cartel de la aludida velada.

Mi enhorabuena a los improvisados actores, por el triunfo adquirido, que les deseo en la próxima función.

2-16-1917.

CORRESPONSAL.

ARAHUETES

Las aguedas.—La cofradía de las aguedas de este pueblo, ha celebrado, en honor de su Santa Patrona, funciones religiosas y fiestas profanas. Las primeras consistieron en misa solemne, rosario y Salve a cargo de don Nicolás Herrero, cura párroco de Cubillo, asistiendo a ella la cofradía en masa y todas las mujeres del pueblo. Las segundas, en bailes de tamboril y dulzaina, amenizados por los músicos, Juan y Restituto, de Arevatiño y Reboilar, respectivamente, y de guitarra, en el domicilio del rico propietario y concejal de este Ayuntamiento, don Gregorio López, hábilmente manejado ese instrumento musical por Toribio Gimeno, hijo del también rico propietario y secretario de este Municipio, don Teodoro Gimeno, prolongándose esta agradable velada hasta las dos de la madrugada.

En las fiestas profanas, las aguedas cuya cofradía la formaron: alcaldesa, Manuela García; regidora Juana de B.as y alguacil Francisca González, derrocharon un humor excelente, y también las jóvenes solteras que ellas concurren, entre las que vimos a Julia López, Victoria y María Isabel Tapias, Toribio García, Ignacia González y Hermenegilda de Blás dieron inequívocas muestras de regocijo.

2-14-1917.

CORRESPONSAL.

GUIJAR

Función de teatro.—Bajo la dirección del profesor de primera enseñanza, don Emilio González, el día 11 de este mes se puso en escena en esta localidad, el drama de Dicenta, «Juan José», y el juguete cómico, «El crimen de ayer».

La interpretación de la primera de estas obras estuvo a cargo de los jóvenes Niomedes de la Calle, que encarnó a las mil maravillas el papel de «Juan José»; Elisa Pérez, Restituto Herguera, Josefa González, Juan Velasco, Isidra Juana La Calle, Rufino Blanco, Avidio Gil y Nicolás García, todos muy discretos en su labor artística.

En la segunda, a cargo de María García, Rufino Blanco, María Blanco, Restituto Herguera y Gervasio Rubio, muy afortunados en sus cometidos escénicos.

En los entreactos hubo audiciones de gramófono, y, una vez terminada la función teatral, se formó un animadísimo baile, al que asistieron muchos forasteros, haciéndose votos porque se repitan cuanto antes estos espectáculos tan recreativos.

Muerte sentida.—El día 13 del actual ha fallecido en este pueblo, la preciosa niña de doce años de edad, Valentina García, hija del rico propietario don Rai-

mundo, el cual se halla inconsolable por tan tremenda desgracia; recibiendo, con tan triste motivo, numerosos testimonios de pésame de todo el vecindario de Guíjar, donde se le profesa cordial estimación.

A ellos uno el mío muy sincero y expresivo.

14-2-1917.

CORRESPONSAL

información local

Segovia al día

El selecto público que acudió anoche al Teatro, rió mucho, a manibula batiente, con la risa franca de los sanos regocijos, viendo al amigo Martí derrochar arte y gracia por arrobos, y una frescura, en la escena, semejante a la de La Fuente, cuyo personaje encarnó tan bien como el propio Simó Raso, en la obra de García Alvarez y Muñoz Seca. Es un buen elemento el amigo Martí y deben coparle los Exploradores, a cuyo beneficio se celebró la función de anoche. El, por sí solo, es muy capaz de levantar la decadida institución, con su esfuerzo de colopelo... que repercute en la taquilla de los espectáculos públicos...

—No van a ser tan tristes los Carvales en Segovia como pensábamos. Va a haber un chaparrón de bailes en los casinos, y en las restantes sociedades de recreo. Los bailes van a llover, con tanta abundancia como el agua que ayer nos enviaron las nubes. Nos vamos a poner en remojo, con tanta lluvia... de bailes...

—Los chicos de la Prensa proporcionaron a ésta tres sucesos. Helos aquí, señores: Un vuelco de un ómnibus que regresaba de La Granja lleno de viajeros y que, afortunadamente, sólo llenó a estos de pánico; un hundimiento en la calle de Santiago, por causa de un submarino... o de una tubería subterránea—perdonad, que nuestra mente desvaría hacia la guerra—; y un hurto de un saco de trigo y otro de carbón. He ahí un ratero práctico. Roba para comer y para alimentarse. Que no sólo vive el hombre de pan sino también del combustible para el cuerpo...

CALENDARIO Y CULTOS

Domingo, 18.—Octava semana. Sale el Sol, a las 7'5. Se pone, a las 5'53. Duración del día, 10 horas; 48 minutos Luna, sale, a las 4'38; pónese a las 1'58. Santos del día.—San Simeón, San Máximo, San Claudio y San Eladio. Cultos.—En Corpus, de cinco a seis, el culto diario al Santísimo. —En Santo Domingo el Real, rosario, al anochecer.

Los Siete domingos a San José En los Misioneros, a las cuatro y media de la tarde. —En el Seminario, a las cinco y media. —En los Franciscanos, a las seis. —En varias iglesias, ejercicios de desagravios.

Lunes, 18.—Duración del día, 10 horas; 50 minutos.—San Alvaro, San Conrado, San Gabino y Nuestra Señora del Campanar.

Inspección de escuelas

De estadística.—A los maestros y maestras nacionales, que no lo han verificado, se les advierte que deben remitir inmediatamente, a la Inspección, el duplicado del modelo número 1.º que se les tiene pedido, recomendando a otros la rectificación de errores que entorpecen la labor estadística.

De no practicar tan importante servicio con toda exactitud y sin demora alguna la Inspección se verá precisada a imponer el oportuno correctivo.

Por la enseñanza.—La Inspección exalta el celo de la alcaldía de Cuevas de Provanca, a fin de que, a la mayor brevedad, provea de local apropiado a la escuela nacional de niñas de dicho pueblo, cerrada pocos días ha por hallarse ruinoso el edificio en que estaba establecida.

Clausura.—El inspector jefe, señor Hernández, interesa al alcalde de Lastras de Cuéllar que proceda a la inmediata clausura de dos escuelas privadas de adultos que funcionan en el referido pueblo, sin haber cumplido al efecto las prescripciones legales.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, el ilustre Prelado de la diócesis.

—Hoy han salido para la Corte, nuestros distinguidos amigos los señores de Zulueta, a fin de pasar allí las fiestas del Carnaval.

—Se encuentra en Segovia el primer teniente de Artillería señor Gándara.

Destino

Ha sido destinado al Regimiento Infantería de Valencia, de guarnición en Santander, el joven capitán de dicha arma don Vicente Herrero Santamaría, paisano nuestro.

Natalicio

Ha dado felizmente a luz una niña, la esposa de nuestro querido amigo el notable profesor de esgrima don Ramón Martínez.

Sea enhorabuena.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la grave dolencia que le aqueja, la bella y distinguida señorita Angelina Contreras.

Nos congratulamos de esta mejoría, deseando a la enferma un rápido y total restablecimiento.

Fiesta onomástica

El lunes celebrarán su fiesta onomástica, el diputado provincial por el distrito de Segovia, don Gabino Herrero y el tenedor de libros de «La Electricista Segoviana», señor Nieva.

Reciba nuestra felicitación.

Personal de Hacienda

Ha sido trasladado a la Tesorería de Hacienda de Segovia, el aspirante de la Intervención de la Delegación de Avila, don Gabriel Rios; y se destina a nuestro buen amigo don Caste Sampedro Mon, que servía en la Administración de Contribuciones de nuestra provincia, a la de Valladolid.

Lamentamos la ausencia de Segovia del segundo, en donde deja muchos amigos, y deseamos al primero encuentre agradable la permanencia entre nosotros.

Los bailes del Círculo Mercantil

Mañana, de diez de la noche a dos de la madrugada, celebrará el Círculo Mercantil un gran baile de máscaras en el Teatro Miñón.

También dará un baile para niños en el mismo teatro el lunes próximo, de siete a nueve de la noche.

SEGOVIA RELIGIOSA

Archicofradía del Perpetuo Socorro Mañana, a las ocho y media, se celebrará misa de comunión general, en la iglesia de los PP. Franciscanos, con imposición del escapulario, y por la tarde, a continuación del ejercicio a San José, comenzará un solemne triduo de desagravios, en los que predicarán los padres del convento.

La Asociación Josefina El lunes, 19, habrá en la iglesia de San Justo, a las ocho y media, misa rezada; y por la tarde, a las cuatro y media, rosario, ejercicio, acto de desagravios y cánticos con exposición de Su Divina Majestad.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER Comida: cocido. Cena: judías blancas patatas con. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 179; niños, 142; total, 321. En la cena: adultos, 204; niños, 145; total, 349. Total general, 670. Costeado por la Institución.

Un donativo

El capitán de Artillería don Alfredo Marquerie, en memoria de su tío don Cándido Rey, ha donado 16 kilos de carne, con destino al Comedor de Caridad, para el cocido que se servirá hoy a los pobres.

Sucesos en la calle

Herido en la cabeza Acompañado de un guardia municipal, se presentó ayer tarde en la Casa de Socorro un individuo, llamado Atanasio García Villacorta, de treinta y dos años de edad.

Atanasio sufría una herida contusa en el lado derecho de la cabeza, que le produjo un cascote desprendido en el derribo de Santa Columba.

SUETOS

Testimonios de pésame Ayer se vió muy concurrida la iglesia de San Millán en la misa que se celebró por el alma de la señora doña Fuencisla Aparicio Herrero, esposa del conocido encargado del señor Bausa, don Guillermo Castillo, fallecida el domingo último.

Al señor Castillo le renovaron en este acto sus numerosas amistades, los testimonios de pésame, por la tremenda desgracia que le aflige.

Felipe Barrios CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES Calle de San Agustín, 16

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojerosa, ¿Qué tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre le privan de las funciones más necesarias para la vida. Una amiga suya que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y los mismos estragos de la cloroanemia, le recomienda el uso de los Hipofosfitos Salud, que su médico le recomendó: la señorita acoge con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Unión Mercantil

Esta sociedad celebrará bailes de máscaras los días 18, 20, y 25 del corriente, en sus salones del piso bajo del café de la Unión; para las cuales ha sido contratada una sección de músicos de la banda de la Academia de Artillería, habiéndose adornado espléndidamente el local citado.

Promete estar muy concurrido, por el gran interés que la junta directiva ha puesto para que resulten sumamente agradables los citados bailes.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR

Los exploradores

Se ha suspendido la excursión que debían realizar mañana los muchachos exploradores.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Bailes en el Frontón Polo

Mañana, domingo, y el lunes se celebrarán bailes de máscaras en el Frontón Polo, los cuales prometen verse muy concurridos.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuándose la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

En este Registro civil, han sido inscritas hoy las partidas de nacimiento de Faustino García Herranz, Faustino Pérez Díez, Vicenta Serrano López y Antonio de la Fuente Lázaro y de defunción de María Amparo Meiero Bayo, de tres meses de edad.

--J. Ramírez--

Juan Bravo, 56. Teléfono 14 Enfermedades de los niños Tuberculosis y Medicina general.

Una boda

Esta mañana, a las nueve, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Millán, el maestro elemental don Juan Doroteo Alvarez Redondo y la joven Pascuala Modesta Rodríguez Cordero. A los nuevos cónyuges les enviamos nuestro sincero parabién.

La gripe o dengue se curan con las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Información general

Madrid

Las elecciones provinciales

El presidente del Consejo anunció ayer que el lunes se publicará la convocatoria de las elecciones de diputados provinciales que han de verificarse el domingo 11 de Marzo.

Como algún periodista le insinuara la creencia en que estaban algnos de que sufrirían aplazamiento, el jefe del Gobierno lo desmintió rotundamente, afirmando que eso no podría hacerse sino por una ley; y una vez que se hizo costó el aprobarla una sesión permanente, que duró muchas horas y tuvo no pocos incidentes.

«Yo espero—siguió—que se celebren ahora en la fecha que se anuncia y se desenvuelvan en un ambiente de normalidad.»

Los debates del Senado

De la lentitud con que se desarrolla en el Senado la discusión del proyecto de protección a la industria, da idea el que hasta las cinco y media de la tarde no terminó ayer el debate sobre las enmiendas presentadas a la base cuarta, y con la cual había dado comienzo la sesión.

El Gobierno confía en que hoy quedará aprobado el proyecto y en que el lunes podrá comenzarse la discusión del relativo a las autorizaciones.

Reproducción del debate político

Desde primera hora se dijo que el señor Rodés, de acuerdo con todas las minorías, excepto la conservadora, iba a presentar una proposición incidental pidiendo la discusión de la acción de España en Marruecos y de la política general en las actuales circunstancias, frase esta última en la que, según interpretación general y del propio señor Rodés, quedaba comprendida la cuestión internacional.

Al llegar al Congreso el señor Rodés confirmó esta noticia, y dijo que ya lo había notificado al presidente del Consejo, quien le manifestó que hasta el lunes no podría asistir al Congreso por serle necesario presenciar la discusión del Senado.

Después de conferenciar el jefe del Gobierno con algunos de los firmantes de la proposición y con el señor Dato, se acordó que hoy se discutiera aquella.

Buques torpedeados

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde en el Congreso que, según noticias que le comunican de San Sebastián, a la entrada del puerto de Burdeos había sido torpedeado el vapor español «Mar Adriático», de la matrícula de Bilbao, salvándose la tripulación.

También de Alicante habían telegrafiado al señor Ruiz Jiménez que habían llegado a aquel puerto los naufragos del vapor italiano «Provenze», tres de ellos sufriendo heridas graves. Ingresaron en el hospital.

Notas del Parlamento CONGRESO

Se abre la sesión a las 3:35 bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul los ministros de Estado y de la Guerra.

La Cámara está desanimada. El señor Jimeno declara que ha hecho la gestión oportuna para que puedan volver a España los emigrantes que se encuentran en América y que deseen regresar a la madre patria.

El señor Lerroux anuncia que reproducirá su enmienda para que se suprima el descuento a los empleados públicos y propondrá que se encargue el Estado del pago de los haberes a los médicos titulares.

Requiere luego al Gobierno para que declare si, efectivamente, se propone sacar adelante el proyecto de ferrocarriles secundarios.

El marqués de Camps insiste en pedir al Gobierno que gestione la importación de sulfato de cobre y azufre para las necesidades de la agricultura.

El señor Gascón y Marín apoya una proposición de ley, estableciendo regas para la interposición de recursos gubernativos y de nulidad.

Le contesta el señor Alvarado y se toma en consideración dicha proposición de ley.

Proyecto de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

El señor Lacierva reanuda su discurso de rectificación.

Sigue insistiendo en las apreciaciones que mantuvo en su discurso, afirmando que con la lectura de varios documentos.

Hay comprometidos en las empresas de secundarios unos cien millones de pesetas en los ferrocarriles ya construidos y en construcción.

El Poder ejecutivo tiende a invadir facultades del Parlamento, no sólo en las autorizaciones que pide.

Hay que ver como se hará la revisión en los ferrocarriles construidos para averiguar el precio del coste!

Si se hacen los ferrocarriles secundarios sin resolver el problema ferroviario nacional, resultará todo el esfuerzo inútil.

La acción de los submarinos

Un barco hundido.—El submarino cañoneado huye.

Alicante.—En las primeras horas de la tarde se oyeron desde los muelles varios estampidos de cañón lejanos. Unos pescadores trajeron la noticia de haberse desarrollado lucha entre el submarino austriaco que navega frente a estas costas y dos buques extranjeros.

Después se conocieron detalles acerca de lo ocurrido.

Frente al Cabo de la Huerta el submarino antes citado atacó a un vapor de una 3.000 toneladas, al parecer de nacionalidad italiana, y consiguió hacer en él blanco con un torpedo.

Desde los puntos altos de la población pudo observarse que el buque atacado se hallaba envuelto en humo y llamas.

Los tripulantes del barco atacado se salvaron en tres botes.

En este momento, y según el relato hecho por los pescadores, apareció el vapor inglés «Buranda», de 2.266 toneladas y 27 hombres de tripulación.

El submarino se dirigió hacia el buque inglés y trató de hundirle, disparándole varios torpedos; pero el vapor británico rompió el fuego contra el submarino con un cañón que llevaba a popa, siendo contestado en igual forma por la artillería del sumergible.

La lucha duró un cuarto de hora, defendiéndose heroicamente el buque inglés, que llegó a disparar 34 cañonazos, y terminó con la derrota del submarino, que tuvo que huir sin conseguir su objeto, doblando al poco tiempo el Cabo con rumbo a Levante, mientras el barco inglés, con la bandera británica desplegada, en señal de triunfo, entraba en el puerto de Alicante para reparar las averías sufridas en el combate sostenido con el sumergible austriaco.

El fuego lo mantuvo el «Buranda» a una distancia de cuatro millas.

La entrada del barco inglés en el puerto constituyó un espectáculo interesante, pues la multitud apiñada en los muelles, acogió al vapor victorioso con estupefactas vivas y aplausos.

Varias personas intentaron entrar en el vapor «Buranda»; pero el capitán llamado J. Lamos, lo prohibió terminantemente.

El capitán desembarcó y declaró ante el cónsul inglés, relatando lo ocurrido.

Uno de los proyectiles del submarino atravesó la popa del buque inglés, y otro penetró por el puente, haciendo explosión en la cámara, donde causó grandes daños, produciéndose un ligero incendio.

La primera avería fue la que obligó al «Buranda» a hacer rumbo a Alicante, pues el agua penetraba en las bodegas.

El bravo marino inglés ha manifestado que el submarino que hundió esta mañana al «Provenza» no es el mismo que atacó a su barco por la tarde.

A bordo del «Buranda» no hubo desgracias.

El buque se dirigía a Orán para carbonear y luego trasladarse a Cuba.

El submarino hizo al «Buranda» cuatro blancos en la línea de flotación y otros dos sobre cubierta.

Se asegura que otro vapor italiano de 600 toneladas ha logrado escapar de la persecución del submarino austriaco.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde.

Regreso del Rey
En el sudexpreso del Norte regresó esta mañana a Madrid, S. M. el Rey.

Le esperaban en la estación la Real familia, el Gobierno, las autoridades y el elemento oficial.

Seguidamente se dirigió a Palacio, donde acudió también el conde de Romanones, quien despachó extensamente con el Monarca.

En la Presidencia
El conde de Romanones no acudió hoy a su despacho de la Presidencia.

El subsecretario, que recibió a los periodistas, dijo que no tenía noticias de interés que comunicar.

En Gobernación
Tampoco asistió a su despacho el señor Ruiz Jiménez, por encontrarse enfermo.

El subsecretario no pudo recibir a los reporteros por hallarse presidiendo la Junta de Construcciones civiles, pero envió recado de que no había noticias.

Los vinicultores

Una numerosa representación de los vinicultores de Zaragoza y Barcelona, acompañados de los diputados y senadores por ambas provincias, visitó esta mañana al director general de Comercio para rogarle que se activen las negociaciones para facilitar la exportación de los vinos a Suiza.

El Consejo de Fomento
Hoy se ha reunido el Consejo superior de Fomento para ocuparse de la distribución de los créditos concedidos para la extinción de plagas del Campo.

De la guerra
El embajador de Holanda en Bucarest se ha trasladado a Berlín, para encargarse de la representación de los súbditos británicos residentes en Alemania.

—Los turcos han echado a pique el vapor americano «Escorpión».

Corresponsal.

La Suiza

--- CAFÉ RESTAURANT ---
SERVICIO A LA CARTA
Almuerzos y comidas, desde cuatro pesetas cubierto
Cenas de Carnaval

PRIMER DIA
Huevos a la aurora.
Solomillo a la Chambord.
Mayonesa de Cabillaud.
Fricandeau de Veau.
Patatas Chateau.
Pouding al Sabayón.
VINO
PRECIO, 4 PESETAS

--- ACADEMIA ---
DE
CORTE Y CONFECCIÓN
PARA SEÑORITAS
Isabel la Católica, 12, segundo
SEGOVIA

OCASION: Almoneda permanente
Camas, aparadores, cómodas, sillas, mesas de comedor y máquinas (Singer) para coser, domésticas, familiares e industriales, de 40 a 200 pesetas.
Gran surtido en cuadros de comedor y religiosos, con marco dorado, a 1'40.
Todo de ocasión y seminuevo.
Calle de San Juan, n.º 8 (Tienda)

Vinicultores: En la finca «Villa Catalina», de la propiedad de Miguel Gozalo, Aldea del Rey (Segovia), se vende plantación de vid, cepas, tinto común, Aragón, Garnacha, blanco Jaén y Benicmel.

Es la plantación de mejores resultados hasta el día, como así lo han reconocido los ingenieros agrónomos que han visitado la finca, habiéndose obtenido en la última cosecha una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa de 8 años.

A quien interese, visite la finca y se convencerá. Precios sin competencia en su clase. Seis pesetas el ciento de vides.

Se vende vino tinto y vino blanco a seis pesetas los 16 litros.

ACADEMIA
Cano de Rueda
Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quinto y sexto.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.—Matrículas en cualquier época del año.
Pídanse informas y reglamentos a la Dirección
Fuencarral, 55.—Madrid

“CARBONITE,”

(REGISTRADO)

Este producto dá un 50 por 100 de economía sobre el carbón cok, antracita, escoria.
Una caja conteniendo la dosis para 1.000 kilos de carbón, con su modo de empleo muy fácil, es enviada contra 5'75 pesetas, franco de porte y certificado
Dirigirse al concesionario exclusivo para esta provincia

DON MARIANO MATEOS
Colmenares, letra L.--VALLADOLID.

¡LABRADORES!

¿No os conviene saber quién es el que más afina en la compra-venta de ciertos artículos que tenéis necesidad de comprar y vender? ¡Qué duda cabe!

ADRIANO FERNÁNDEZ, DE MOZONCILLO (SEGOVIA)

lleva CATORCE AÑOS practicando varios negocios, los que le han permitido conocer para la compra-venta casi todos los mercados de España; esto le permite hacer los negocios en inmejorables condiciones, tratando de no explotar al público. Todo lo expuesto, unido a que estoy convencidísimo de que lo que da el dinero es la cifra, pues me lo prueba que cada año trabajo con más tenacidad en esta forma y el resultado es satisfactorio, pongo en conocimiento del público que dispongo de una importante partida de garbanzos de siembra de varias clases y tamaños, entre estas una muy excelente.

¡¡PRECIOS INCREIBLES!!

¿Las medidas? ¡Agricultores! Esto es lo que más interesa. Para saber lo que cuesta la fanega hay que conocer la medida. Esta casa respetará la medida que el agricultor presente para medir la mercancía. Por el beneficio vuestro os aconseja esta casa no comprar sin antes ver las clases y precios que tiene el

ALMACÉN DE ADRIANO FERNANDEZ
MOZONCILLO (SEGOVIA)



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA
Don Francisco M. Marcos
— DROGUERIA —

GANGA

Urge, por tener que ausentarse su dueño, traspasar una gran casa de comidas, sitio céntrico, muy acreditada, con vivienda e inmejorables condiciones. Se venden enseres.

Razón, Cabritería, número 4. (Cuatro calles).

Vinos blancos de Rueda
criados al natural.
Especial para enfermos.
S. MONEDERO
Infanta Isabel, 3 (antes Reoyo)

Se vende en un lote o en varios, veinte o veinticinco cabras que parirán en el mes de Marzo próximo.

Para tratar, con su dueño, don Bernabé Herrero, en Yanguas.

Almacén de pescado DE -Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Salmon	4'50
Merluza	1'25
Congrio	1'50
Lenguadinas	0'80
Calamares superiores	1'25
Pescadillas gordas	0'70
Besugos	0'70
Lubinas	1'50
Sardinias	0'40
Almejas gordas	0'75
Idem pequeñas	0'50
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 88
SEGOVIA

Se vende por no poderlo atender su dueño, un molino harinero compuesto de dos puestos de piedras, cedazo y limpia, con todos sus accesorios.
Para informes, su dueño Gregorio Sanz, en Espirido.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.



Mercados

VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'50 pesetas las 94 libras.
SEMPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarroba, id. 13'25 id.
Yeros, a 13'00 id.

PENAFIEL
Trigo, a 16'50 pesetas, fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 10'00 id.
Avena, a 5'50 id.

Corresponsal.
SAN PEDRO DE GAILLOS
Trigo, la fanega, 15'50 pesetas
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'25 id.
Yeros id. 13'00 id.

RIAZA
Trigo, a 15'50 pesetas fanega.
Centeno, a 12'50 id.
Cebada, a 10'50 id.
Avena, a 7'00 id.
Algarrobas id. 12'75 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.
IMPRENTA DE «LADELANTADO»

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Cafés de la Compañía Colonial Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita



DENTICINA

Exigid, si queréis salvar á vuestros hijos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, entre Sacramentos, Madrid, y se remite por correo certificado por pesetas 4.

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 4,50.

PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, ardores, descomodades, los que no tenéis un momento tranquilo, los que no podéis comer, ni trabajar, ni viajar, usadla y os curaréis rápidamente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, entre Sacramentos, se remite por correo.

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfas de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-cas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS
TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M.
VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



VINO DE PEPTONINA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y COMO ALIMENTOS

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Depósito Central: 25,

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 16'00 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'75 id. fanega.
Centeno, a 12'00 id. las 90 libras.

AREVALO

Trigo, a a 15'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 9'63 y 9'88 id.
Algarroba, a 12'00 y 12'50 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 10'00 id.

Algarroba, id. 13'00 id.
Avena id. 7'00 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'25 pesetas fanega.
Centeno, 12'25 id. id.
Cebada, 10'00 id. id.
Avena, id. 6'00 id.
Algarroba, 12'75 id. id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Yeros, id. 12'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Muecas, id. 11'25 id.
Avena, id., 6'75 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.

Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 11,00 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.
Corresponsal

FUENTEPelayo

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Yeros, a 12'00 id.
Garbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 16 25 pesetas las 94 libras
Centeno, a 12'00 id.
Cebada, a 10'50 id. id.
Avena, 7'25 id.
Algarroba, a 13'00 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 32'00 id.
Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 16,00 pesetas.
Centeno, id. 12'50 id.
Cebada, id. 10'50 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'50 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 8'00 id.
Cerdos semaneros de 30 a 35 pesetas.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 16'25 pesetas las 94 libras.
Corresponsal.

¡AGRICULTORES!

En este mes y en el siguiente, hasta Marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro y Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobreprecio que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.

Todas las Casas que se dedican a la venta de abonos químicos o minerales, expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En la Delegación del Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 19, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar al agricultor español.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 65

Un domingo, Ghita, que estaba cansada, no quiso salir, pero instó a los dos jóvenes a que hicieran igualmente, sin ella, el acostumbrado paseo.

—¿A dónde iremos?—preguntó Martín a su compañera, cuando estuvieron en la calle.

—Al camposanto—respondió la muchacha,—si no le parece un paseo demasiado triste.

—Vamos, pues.

Mientras caminaban, hablaban de Nina. De repente, Ginetta preguntó:

—¿La amaste mucho?

Martín se coloreó.

—No lo niego—respondió,—pero mi amor era tal, que se satisfacía con una tierna mirada. Yo amaba locamente su alma, y habría querido verla feliz, aun en brazos de otro.

Por las mejillas de Ginetta se deslizaron algunas lágrimas.

—Y usted, Ginetta—preguntó por último Martín,—¿no ha amado nunca, ni ha sido amada?

La muchacha suspiró.

—¡Sí! lo fui demasiado. El infeliz que me amó sufrió mucho por mi amor... Pero yo no le correspondía, y el día que me pidió por esposa, le rechazé cruelmente. ¡No, no habría podido ser suya!...

—¿Amaba quizás a otro, Ginetta?

La joven se puso palidísima.

—No—respondió.—Tenía sueños quiméricos, como tienen todas las muchachas cuya mente está perturbada: Vivía entre malos ejemplos y entreveía un mundo donde todo es lujo y esplendor. Caro pagué aquellos sueños maravillosos, cuando abrí los ojos a la realidad. Mi alma recibió una herida tan cruel, que sangrará siempre.

Martín vio la palidez de su compañera y se sintió conmovido.

—¿Y el joven que la amó?—preguntó en voz baja.

—¡Ha muerto!—respondió la joven con voz sombría.

Después de caminar un largo rato en silencio, Martín dijo:

—¿Me permite una pregunta que hace rato pugna por salir de mis labios?

Ginetta respiró con fuerza.

—Diga...

—¿Es cierto que el conde Carlos amó a usted antes que a Nina?

FIN DEL TOMO PRIMERO

NINA LA DETECTIVE

Continuación del capítulo XVI

Ginetta se estremeció.

—No, no es verdad—respondió, conteniendo a duras penas las lágrimas.—El conde Carlos me cortejó, como cortejaba a todas las muchachas que encontraba en la calle, pero nunca pensó seriamente en mí y creo que su único amor ha sido el de la joven que le siguió a la tumba...

—¿Y qué piensa usted del asesinato del joven conde?

Una oleada de sangre invadió el rostro de Ginetta.

—¿Yo?... No sé. Me pareció una novela y lloré mucho... pensando en Nina.

Su mano encontró la de Martín y la estrechó casi inconscientemente.

—Es el caso que nos ha unido—exclamó